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Кретање - систематизација 

 
1. Одреди убрзање тијела масе 25 𝑘𝑔 када на њега у правцу и смјеру кретања дјелује стална 

сила интензитета 100 𝑁. 

 

2. Тркачки аутомобил масе 800 𝑘𝑔 полази из мировања и достиже брзину од 100
𝑘𝑚

ℎ
 за 

1,6 𝑠. Одреди погонску силу мотора аутомобила (трење се занемарује). 

 

3. Колику ће брзину достићи тијело масе 30 𝑘𝑔 након 8 𝑠 од покретања, ако на њега у 

правцу и смјеру кретања дјелује стална резултујућа сила од 150 𝑁? 

 

4. Притајена лавица је у једном тренутку потрчала према плијену, крећући се равномјерно 

убрзано убрзањем од 3 
𝑚

𝑠2. Колика ће бити брзина лавице и колики ће пут она прећи након пет 

секунди? 

 

5. Коликим минималним убрзањем је потребно да се креће путнички авион да би узлетио 

са писте, ако је дужина писте 3400 метара? Брзина узлијетања авиона је 324 
𝑘𝑚

ℎ
. 

 

6. У тренутку кад је брзина моторног чамца била 54 
𝑘𝑚

ℎ
, риболовац је искључио мотор тако 

да се чамац по мирној површини језера кретао равномјерно успорено. Ако је успорење 

чамца 0,8 
𝑚

𝑠2, израчунај његову брзину послије 15 𝑠 кретања. Колики пут је чамац прешао за то 

вријеме? 

 

7. Колико је успорење тијела ако се његова брзина за двије секунде смањила са 5
𝑚

𝑠
на 1

𝑚

𝑠
? 

Одреди пут који пређе тијело за то вријеме. 

 

8. Дјечак је шутнуо лопту низ падину тако да је она стигла до подножја за шест секунди, 

достигавши брзину од 20 . Претпостављајући да се лопта кретала сталним убрзањем од 

3 
𝑚

𝑠2, израчунај њену средњу брзину. 

 

9. График зависности брзине од времена за неко 

тијело приказан је на слици. Нађи: 

а) пређени пут тијела за три секунде од почетка 

кретања 

б) пређени пут тијела за једну секунду од почетка 

кретања 

в) брзину тијела након 1,39 𝑠 од почетка кретања 

г) убрзање које је тијело имало од друге до треће секунде 

д) нацртај график зависности убрзања тијела од времена 
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10. На основу графика зависности убрзања од времена за 

неко тијело: 

а) одреди пређени пут тијела за осам секунди 

б) нацртај график зависности брзине тијела од времена 

в) Нађи брзину тијела у петој секунди 

 

Почетна брзина тијела је 72 𝑘𝑚/ℎ. 
 

11. Два аутомобила иду један другом у сусрет равномјерно праволинијски. Интензитет 

брзине првог аутомобила је 54 
𝑘𝑚

ℎ
, а другог 72

𝑘𝑚

ℎ
. У тренутку кад се нађу на међусобном 

растојању 100 метара, оба аутомобила почињу да се крећу равномјерно успорено. Одреди 

растојање између аутомобила послије њиховог заустављања ако је успорење првог 5 
𝑚

𝑠2, а 

другог 4 
𝑚

𝑠2. 

 

12. У тренутку кад се на семафору упалило зелено свијетло, аутомобил је почео да се креће 

равномјерно убрзано убрзањем 2 
𝑚

𝑠2. У истом тренутку камион, који се кретао равнмјерно 

брзином 10 
𝑚

𝑠
, претекао је аутомобил. Ако се возила крећу праволинијски, одредите 

послије колико времена ће аутомобил претећи камион. 

 

13. Теретни воз се креће сталном брзином при проласку кроз станицу. Два минута након 

проласка теретног воза, са станице креће брзи воз из стања мировања, убрзањем 0,25 
𝑚

𝑠2. 

Након пола минута од свог поласка, брзи воз престиже теретног. Нађи брзину теретног 

воза. 

 

14. Тијело крене из стања мировања равномјерно убрзано, убрзањем 2 
𝑚

𝑠2. Одредити колико 

је пређени пут у осмој секунди кретања дужи од пређеног пута у четвртој секунди 

кретања. 

 

15. Растојање 3 𝑘𝑚 између двије станице аутобус пређе средњом брзином 54 km/h. Прво се 

кретао 20 𝑠 убрзано, затим неко вријеме равномјерно, и на крају 10 s успорено до 

заустављања. Колика је највећа брзина коју достиже аутобус током кретања? 

 

16. Вагон масе  20 𝑡 одвојио се од локомотиве и креће се успорено. Прикажи векторима 

брзину, убрзање вагона и силу која доводи до промјене његове брзине. Колика је та сила, 

ако је убрзање 0,3 
𝑚

𝑠2
? Ако је вагон у тренутку одвајања од локомотиве имао брзину 54

𝑘𝑚

ℎ
, 

послије колико времена ће се зауставити? 

 

17. Момак и дјевојка стоје на клизаљкама на леду и држе за крајеве затегнут канап. Маса 

момка је 80 килограма, а дјевојке 55 килограма. Ако момак повуче канап силом од 20 

њутна, колико убрзање ће при том добити момак, а колико дјевојка? Ако се сусретну након 

1,7 секунди, колика је дужина канапа? 
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